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Kazanim: 11.1.1.1. Atomu kuantum modeliyle aciklar.

¢. Kuantum sayilari orbitallerle iliskilendirilir.

1. 2s orbitalinde bulunan bir elektronun asagidaki kuantum sayilarini yaziniz.

Bagkuantum sayisi

Acisal momentum kuantum sayisi PO P PP P PPPPTPPPPR

Kazanim: 11.1.2.1. N6tr atomlarin elektron dizilimleriyle periyodik sistemdeki yerleri arasinda ilski kurar.

¢. Elektron dizilimleriyle elementin ait oldugu blok iligskilendirilerek grup ve periyot belirlenir.

2. Atom numarasi 16 olan S elementinin elektron dizilimini gostererek periyodik sistemdeki yerini yaziniz.

Kazanim: 11.1.3.1. Periyodik 6zelliklerdeki degisim egimlerini sebepleriyle

aciklar.

b. Periyodik 6zellikler arasinda metallik/ametallik, atom/iyon yarig¢api, iyonlasma enerjisi, elektron
ilgisi, elektronegatiflik ve oksit/hidroksit bilesiklerinin asitlik/bazlik egilimleri iizerinde durulur.

Periyodik 6zelliklerin nasil él¢iildiigiine girilmez.

3. Periyodik sistemde 2. periyot 3A grubunda yer alan bor elementi ile 3. periyot 3A grubunda yer alan
aliiminyum elementinin 1. iyonlagsma enerjilerini karsilastiriniz.
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Kazanim: 11.1.4.1 Elementlerin periyodik sistemdeki konumu ile 6zellikleri arasindaki iliskileri aciklar.

a. s, p, d bloku elementlerinin metal/ametal karakteri, iyon yiikleri, aktiflikleri ve yaptiklari kimyasal
bag tipi elektron dizilimiyle iliskilendirilir.

4. . Na, Mg, P ve S elementlerini metal ve ametal olarak gerekgelendirerek siniflandiriniz.

Kazanim: 11.1.5.1. Yiikseltgenme basamaklari ile elektron dizilimleri arasindaki iliskiyi aciklar.

5. Magnezyum ile oksijen elementlerinin elektron dizilimleri;
Mg :1s? 2s? 2p® 3s?
O :1s? 2s? 2p*
seklindedir.

Buna gore MgSO, bilesiginde S atomunun yiikseltgenme basamagini yaziniz.
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Kazanim: 11.2.1.1. Gazlarin betimlenmesinde kullanilan 6zellikleri agiklar.

a. Basing birimleri (atm, Torr, mmHg) ve hacim birimleri (L, m®) ile bunlarin ondalik ast ve (ist katlari
kisaca aciklanir.

6. Asagidaki basing ve hacimle ilgili birim doniistiirme iglemlerindeki bosluklari tamamlayiniz.

Kazanim: 11.2.1.2. Gaz yasalarini aciklar.

a. Gazlarin 6zelliklerine iliskin yasalar (Boyle, Charles, Gay Lussac ve Avogadro) iizerinde durulur.

7. Sabit hacimli bir kapta 0°C'ta 0,2 mol He gazinin basinci 0,4 atm'dir.

Buna gére He gazinin mol sayisi sabit tutularak 0,8 atm basing uygulamasi igin sicakliginin kag
K (Kelvin) olmasi gerektigini islem basamaklarini géstererek bulunuz.



